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Minuta de Memória da 6ª Reunião da CTINS de 2024 do CBH Rio Jordão 

 

No dia 15 de julho de 2024, às 14h, através da plataforma Zoom, com transmissão ao vivo pela 1 

plataforma YouTube, pelo link https://youtu.be/AMBASJGPFVk, reuniram-se os membros da 2 

Câmara Técnica de Instrumentos de Gestão – CTINS, do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio 3 

Jordão, a Sra. Caroline Kozak, da Associação Centro Sul Paranaense dos Engenheiros Ambientais 4 

– ACSPEA, como Coordenadora da câmara; do PODER PÚBLICO, a Sra. Jéssica Leonardi 5 

Carvalho do Instituto Água e Terra; o Sr. Gabriel Menezes Trevisan da Prefeitura Municipal de 6 

Guarapuava; do setor SOCIEDADE CIVIL, a Sra. Sueli Pércio Quinaia da Universidade Estadual 7 

do Centro-Oeste - UNICENTRO. Como parte da Secretaria Executiva do comitê, estiveram 8 

presentes o Sr. Gabriel Castro Wozniak da Veiga e a Sra. Lucineide Aparecida Maranho. Como 9 

convidado esteve o Sr. Tiago Bacovis da Outorga do Instituto Água e Terra. A Sra. Jéssica informou 10 

que disponibilizou o arquivo com as captações na bacia do Rio Jordão, sendo possível consulta-lo 11 

para rever as classificações no plano de bacia. A Sra. Caroline agradeceu a participação do Sr. 12 

Tiago e descreveu a situação de defasagem do plano de bacia e o que a câmara técnica tem feito 13 

nos últimos meses. O Sr. Tiago realizou uma fala sobre o tema, argumentando que uma aprovação 14 

é importante já que todos os instrumentos dependem do plano. Alegou que as diferenças nas 15 

captações seriam baixas, mas que os dados defasados são de maior impacto nos lançamentos de 16 

efluentes. A Sra. Caroline expressou preocupação em o comitê não ser capaz de cumprir as metas 17 

estabelecidas no plano em 2013. O Sr. Tiago ressaltou mais uma vez que o enquadramento da 18 

bacia provavelmente não teria muitas diferenças, e que a maior diferença seria no lançamento de 19 

efluentes. A Sra. Sueli fez uma fala sobre a necessidade de aprovar o plano apesar das dificuldades. 20 

A Sra. Jéssica sugeriu verificar se algum dos municípios possui algum plano para empreendimento 21 

local que não possa verificar hoje na outorga, e que há uma maior quantidade de pequenos novos 22 

empreendimentos na bacia desde 2013 do que grandes. O Sr. Tiago sugeriu aproveitar o plano da 23 

forma que está e verificar o trecho e seu enquadramento nas solicitações de outorga que chegarem 24 

no futuro, e ofereceu dar uma olhada em como está a proposta de enquadramento hoje, 25 

encaminhando as suas sugestões mais tarde. A Sra. Caroline realizou uma fala sobre rever as 26 

metas no plano, mais especificamente as datas, e eventualmente levar o plano para apreciação do 27 

comitê com novas datas para as metas propostas no plano, e agradeceu a participação do Sr. Tiago. 28 

Concluindo, a Sra. Caroline estabeleceu então trabalhar em cima das metas do plano a fim de 29 
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buscar datas atualizadas, e manter os encontros da câmara técnica às últimas terça-feiras de cada 30 

mês. A próxima reunião ficou para o dia 27 de agosto de 2024, às 14h.31 

 

 

 

Caroline Kozak 
Coordenadora da CTINS do CBH Rio Jordão 
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